

# 今日济南

我们就在您身边

齐鲁晚报 2018.10.18 星期四 读者热线: 85193700 13869196706



东山山体公园顶上挖掘机在施工。

文/片 本报记者 王杰

## 山上栽树不容易 如今铲平太可惜

李女士家住历下区福地街一带,平常喜欢去路南头的东山山体公园散步。最近,她发现山上开进来挖掘机、叉车,轰轰隆隆地在东山山顶开山施工,“占地面积挺大,得有两亩多地,山地都被整平了,不知要干嘛,也不知道工地有没有施工资质。”

让李女士等市民惋惜的是,出于平整土地的需要,东山山顶上的树林、绿草都被清除干净,“山上栽棵树多不容易,现在却毁林,到底这是在建什么工程?”

15日上午,沿着福地街一直往南走,记者找到东山山体公园。该山全名东廻龙山,为龙洞山体一部分,因靠近市区,深受福地街、洪山路、转山西路等一带居民的喜爱,山脚下聚集着不少在此散步的市民。

“哐哐哐!”顺着山体公园的环山路,越靠近山顶,声音越大,到了山顶,记者便看到了李女士等人所反映的工地现场,挖掘机正在开凿平整山顶,几名工人正在搬运沙土水泥等建材。

工地位于东山山顶东南,占地有二三百平米;工地东角的挖掘机正在开凿平整山顶石块,坑坑洼洼的山顶已被工人整理成一块平地,平地中间堆

着一个三四米高的山体石块。

与周边的郁郁葱葱相比,裸露的黄土坡显得十分碍眼,仅有山顶的几棵酸枣树,提醒着此处原是一块山地。

提示,记者注意到:因为山高

坡陡,施工车辆来往环山路因

为踩刹车、加油门等缘故,路

上都会留下一道道明显的轮

胎痕迹,来往几趟之后,黑色

轮胎痕迹几乎将环山路路面

染黑。

“那段石头铺成的路,都被

轧出来几个坑。”除了路面染

黑,李女士还表示,环山路因承

受不了挖掘机、叉车的碾轧,个别路段已经被破坏。沿着环山

路步行途中,记者注意到,山腰

处一段由石块铺成的环山路路

面的确有明显的坑洼,不过已

被填平,但石块间的水泥痕迹

仍未干,车辆碾轧此处后,石块

便重新翘起。

据悉,东山山体公园紧靠

居民区,周边有汇中沁园、金邸

## 山体公园顶上 谁在毁树凿石 园林部门表示在建消防工程 国土部门称将去督察

家住历下区福地街一带的李女士等居民最近发现,家门口的东山山体公园开进来挖掘机、叉车,轰轰隆隆地在山顶开山施工。眼看着山顶上的树林、绿草都被清除干净,李女士倍感惋惜,“山上栽棵树多不容易,现在却被除掉,到底这是在建什么工程?”

没有工程公示牌  
到底建啥是个谜

工地现场的石块堆已用绿色网布遮挡,或许因为施工原因,工地附近的环山路随处可见成堆的渣土,风一吹,尘土飞扬。“原本是来山上呼吸新鲜空气、静一静的,没承想却是轰隆隆的施工声。”见到该工地,费了半天劲爬到山顶的张先生十分失望。

“你看山顶这块的路都被轧成黑色了。”顺着张先生的

提示,记者注意到:因为山高坡陡,施工车辆来往环山路因为踩刹车、加油门等缘故,路上都会留下一道道明显的轮胎痕迹,来往几趟之后,黑色轮胎痕迹几乎将环山路路面染黑。

“那段石头铺成的路,都被轧出来几个坑。”除了路面染黑,李女士还表示,环山路因承受不了挖掘机、叉车的碾轧,个别路段已经被破坏。沿着环山路步行途中,记者注意到,山腰处一段由石块铺成的环山路路面的确有明显的坑洼,不过已被填平,但石块间的水泥痕迹仍未干,车辆碾轧此处后,石块便重新翘起。

据悉,东山山体公园紧靠居民区,周边有汇中沁园、金邸

山庄等小区。小区居民多以老年人为主,据这些老住户们反映:东山山顶工地开工已一两周。“刚开始施工时,我问他们要干啥,工地说不知道。有的说盖消防工程,有的说建园林绿化工程。谁也搞不清,大家都担心是违章建筑。”

记者在山顶工地多次寻找,并没有找到任何相关的工程公示牌。为此,不少市民也对开山建设用途心生疑虑,“在山体公园景区施工不应该设公示牌吗?这会不会是私自开山,有没有合法手续?”李女士说。

园林部门回应  
山顶在建消防水池

在东山山顶施工处,记者找到一名现场施工人员。问及空地建设用途,该施工人员表示,山顶将要建设一座水池,用于山体公园的消防工程。

对此,历下区龙洞街道办事处城管科相关工作人员表示,该处山体目前一直处于山体公园开发建设,山顶工程确为消防工程,而非个人的私搭乱建。

“这是历下区山体公园引水上山消防工程的一部分。”历下区园林管理局相关工作人员表示,修建的工程是一水池,用于该山体公园的森林防火。该工作人员介绍,早在2016年,济南市便制定了森林防火引水上山工程规划设计,并由历下区发改委负责招标。

“这是济南市山体公园引水上山消防工程。”济南市国土资源局历下分局执法监察大队工作人员称,目前,济南市奥体文博片区的许多山体都在进行渣土绿化治理、引水上山消防建设等工程。

“前期我们也曾去周边一带现场,相关资质均合乎规定”。不过为了打消市民疑虑,该工作人员表示,明后天将前去东山山体公园施工现场查看,确保该工地正规施工。

至于工程未设公示牌的做法,该工作人员也表示,“我们也将查看,如有不合法之处将责令整改”。

今日本报A叠16版、B叠12版,共28版 本版编辑:翟恒水 组版:侯波

城市,让生活更美好 | 文明,让城市更美丽

